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ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΙΤΕΖΙΔΗΣ:
ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ 

ΟΙ ΙΔΙΟΙ ΓΙΑ Ο,ΤΙ ΤΟΥΣ ΑΦΟΡΑ

Μ
ε 27 χρόνια εμπειρί­
ας στην Αυτοδιοί­
κηση, ο Δήμαρχος 
Πυλαίας-Χορτιά­
τη, Ιγνάτιος Καϊτε- 
ζίδης μιλά για τις πραγματικές 
προτεραιότητες της καθημερινό­

τητας: την καθαριότητα, τις ψη­
φιακές υπηρεσίες εξυπηρέτησης 
και την ανάγκη ουσιαστικής ενί­
σχυσης των δήμων με πόρους, 
προσωπικό και αρμοδιότητες.

Ποιο πρόβλημα θα λέγατε ότι 
«δεν σηκώνει πια άλλη υπο­
μονή» από τους δημότες σας;

Όταν μιλάμε για Αυτοδιοίκηση 
χρειάζεται και υπομονή και σί­
γουρα συνεργασία. Οι δημότες 
μας γνωρίζουν ότι είμαστε μαζί, 
όχι απέναντι. Αυτό το αποδει- 
κνύουμε εδώ και 27 χρόνια και

οι συνδημότες μας μάς επι­
βραβεύουν με την ψήφο τους. 
Προσπαθούμε να λύνουμε τα 
προβλήματα και το κάνουμε σε 
πολύ μεγάλο βαθμό. Είμαστε 
εκεί, οι πρόεδροι, οι αντιδή- 
μαρχοι, εγώ προσωπικά για να 
βοηθήσουμε τους συμπολίτες 
μας. Πολλές φορές οι διαδικασίες 
μας δυσκολεύουν, ο πολίτης δεν 
το γνωρίζει και δικαιολογημένα 
διαμαρτύρεται.

Θα πω ενδεικτικά ότι στο Δήμο 
Πυλαίας - Χορτιάτη είμαστε οι 
πρώτοι που βάλαμε 5ψήφιο 
τηλεφωνικό αριθμό, το 15195, 
αλλά και ψηφιακή εφαρμογή, 
το e-15195, με το οποίο υπο­
δεχόμαστε κάθε χρόνο περί τα 
20.000 αιτήματα και επιλύουμε 
τα προβλήματα, δοκιμάζοντας 
και βελτιώνοντας παράλληλα

της δυνατότητες των υπηρεσι­
ών μας. Από τα στοιχεία που μας 
δίνει αυτή η ψηφιακή εφαρμογή, 
φαίνεται ότι το θέμα που απα­
σχολεί περισσότερο τους δημό­
τες είναι η Καθαριότητα. Με τη 
δική τους βοήθεια, πιστεύω ότι 
πετυχαίνουμε διαρκώς καλύτερο 
αποτέλεσμα.

Αν είχατε 30 δευτερόλεπτα στο 
βήμα της ΔΕΘ, τι θα λέγατε για 
τον Δήμο σας;

Θα ήθελα να μιλήσω όχι μόνο 
για τον δικό μου δήμο αλλά και 
για τους 38 δήμους της Κεντρι­
κής Μακεδονίας, τους οποίους 
εκπροσωπώ.

Θα έλεγα ότι δίνουμε καθημε­
ρινά έναν τιτάνιο αγώνα για τις 
τοπικές μας κοινωνίες χωρίς τους

αναγκαίους οικονομικούς και αν­
θρώπινους πόρους, χωρίς ξεκά­
θαρες αρμοδιότητες, με μόνη 
σταθερά «τα παράπονα στο δή­
μαρχο» -πολύ φυσιολογικό από 
την πλευρά του πολίτη. Γι' αυτό 
από το βήμα της ΔΕΘ θα ζητού­
σα να προχωρήσει με τόλμη ο 
νέος κώδικας για την αυτοδιοί­
κηση, να δώσει επιτέλους στους 
δήμους οικονομική αυτοτέλεια, 
επαρκές προσωπικό, αρμοδιό­
τητες να αποφασίζουμε εμείς για 
ό,τι αφορά το δήμο μας.
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν πρέ­
πει να είναι ο παρίαςτου διοικη­
τικού μηχανισμού τους κράτους 
αλλά ένας καίριος μοχλός για την 
ανάπτυξη και την κοινωνική συ­
νοχή. Έχουμε αποδείξει πολλές 
φορές στο πέρασμα των χρόνων 
ότι μπορούμε να παίξουμε αυτόν 
τον κρίσιμο ρόλο καλύτερα από 
οποιοδήποτε άλλον διοικητικό 
θεσμό.

Ποια πρωτοβουλία του Δήμου 
σας πιστεύετε ότι θα έπρεπε 
να εφαρμοστεί πανελλαδικά;

Αν πρέπει να ξεχωρίσω κά­
ποια, θα έλεγα το skyguard, το 
drone με το οποίο επιτηρούμε 
σε 24ωρη βάση το περιαστικό 
δάσος και το δημόσιο χώρο από 
κινδύνους πυρκαγιάς.

Είναι μια «καλή πρακτική» την 
οποία εφαρμόσαμε πρώτοι στη 
βόρεια Ελλάδα. Κέρδισε τον 
έπαινο του ίδιου του Πρωθυ­
πουργού Κυριάκου Μητσοτά- 
κη, βραβεύτηκε ως καινοτομία, 
είναι αποτελεσματική μιας και 
έχει αποτρέψει αρκετές φορές 
τον κίνδυνο πυρκαγιάς.

Χαίρομαι γιατί το Υπουργείο Πο­
λιτικής Προστασίας έχει υιοθετή­
σει την χρήση τους και έχει προ­
μηθεύσει με 80 drones δήμους 
της χώρας. Πιστεύω ότι όλες οι 
δημοτικές αρχές πρέπει να έχουν 
πλέον μια τέτοια υπηρεσία σε 
μόνιμη βάση, ώστε να προστα­
τεύουμε πιο αποτελεσματικά το 
δημόσιο χώρο, τηρώντας φυσικά 
όσα προβλέπει η νομοθεσία για 
την προστασία των προσωπικών 
δεδομένων.
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